

2015年11月20日 中共周口市委机关报 周口报业传媒集团出版 今日8版

星期五 乙未年十月初九 国内统一刊号 CN41-0049 总第7332期 http://www.zhld.com http://www.zkrb.com.cn

河南省十佳报纸

阴天转小雨,有轻雾或霾,东北风2级~3级,气温8℃~12℃。市气象台

扭住不放 盯紧服务 持续发力

全市工业经济运行良好

规模以上工业累计增速连续7个月居全省首位

本报讯 (记者 刘彦章 实习生 吕双) 匆匆一年就要过去,我市牢牢抓住工业运行、企业服务、项目建设、产业转移等重点工作,强化措施,扎实推进,全市工业经济运行态势平稳,一季度以来规模以上工业累计增速连续7个月位居全省首位。

截至2015年9月底,全市共有工业企业7743家,从业人员约77万人,工业产业结构以轻工业为主,轻、重工业比例7:3,工业产品以近农产品为主,已形成了以食品加工、纺织服装、医药化工三大支柱产业为支撑,电气电缆、新型建材、装备制造为新兴优势产业的格局。

全市工业经济运行呈现了以下鲜明特点——

工业生产居全省前列。元至九月份,全市累计完成规模以上工业增加值640.1亿元,同比增长10.7%,高于全省平均增速(8.5%)2.2个百分点,居全省第一位。

9月份当月全市规模以上工业企业完成增加值同比增长10.6%,高于全省平均增速(8.9%)1.7个百分点,居全省并列第四位。

运行质量稳步提高。截至9月底,全市1184户规模以上工业企业累计实现主营业务收入2715.1亿元,同比增长12.2%,高于全省平均增速5个百分点,增速居全省第二位;实现利润266.4亿元,同比增长14.2%,高于全省平均增速14.1个百分点,增速居全省第二位。

三大支柱产业稳定增长。前三季度,全市三大支柱行业累计完成工业增加值376.7亿元,同比增长13.5%,高于全市增速2.8个百分点,占全市规模以上工业增加值总量的58.9%。

工业用电量增速出现下降。10月份,全市工业用电量3.1亿千瓦时,同比增长1.9%。前10个月,全市累计工业用

电量34.1亿千瓦时,同比下降0.02%,增速居全省第四位,占全市全社会用电量的47.4%。全市地方电厂完成发电量2.6亿千瓦时,同比增长6.9%。

重点企业运行平稳。元至九月份,全市“双30”企业累计实现主营业务收入355.6亿元,同比增长8.2%,其中重点企业累计实现收入268亿元,同比增长7.8%;高成长企业累计实现收入87.6亿元,同比增长9.6%,其中增幅较大的有扶沟县云都铜业有限公司,同比增长110.4%,金星集团周口啤酒有限公司,同比增长75.7%,周口鲁花浓香花生油有限公司,同比增长61.2%,河南王轩具有限责任公司,同比增长45.4%,河南鸿文纺织有限公司,同比增长41.7%。

重点工业项目建设顺利。元至九月份,全市工业固定资产投资累计完成552.8亿元,同比增长12.5%,高于全省平均增速1.6个百分点,占全市固定资产投资总额的54.0%。2015年,全市重点监控工业项目87个,总投资657.6亿元,全年计划完成投资251亿元,元至九月份已完成投资225亿元,已完成全年目标计划的89.6%,其中全市十五项重点工业项目总投资244亿元,今年计划完成投资77.5亿元,元至九月份已完成投资67.8亿元,完成全年目标计划的87.5%。

我市稳增长促发展保运行的主要做法是——

抓企业服务,保平稳运行。一是继续深化服务。按照《周口市2015年企业服务工作实施方案》要求,对今年确立的386家市、县两级重点服务企业,加强跟踪服务,及时解决企业发展中的困难和问题。今年以来,全市100家重点服务企业共征集各类问题392个,通过逐一建立台账,统一转办和定期督办,目前问题

已全部得到解决。7月9日,市政府召开中心城区企业座谈会,会上共征集了16家企业的32个问题,市长刘继标要求认真梳理研究,逐一落实解决。二是加强监测督导。坚持工业经济运行日监测、月调度、季通报等制度,对苗头性、倾向性问题提前预警预报,及时调控,科学应对。对工业经济排名落后的县(市、区)和生产下降、利润下滑的重点企业进行通报督导。三是全力帮助企业开拓市场。以六大产业集群为重点,不间断地组织开展产销对接系列活动,推动上下游供需对接和协作配套。支持工业企业应用电子商务开拓市场,组织15家企业与省内知名电商企业进行产品对接,达成合作意向7项。建成食品行业的综合电商平台——黄淮农产品网,吸引近百家食品企业入驻。四是积极破解资金瓶颈。开展中小企业和金融机构对接活动,充分发挥财政出资融资性担保公司的作用,推进“担企合作”,缓解企业资金困难。大力推进企业挂牌上市,推动中小型企业利用多层次资本市场进行融资,积极组织企业与各类投资公司、基金公司的对接平台,帮助中小企业融资。近期,我市河南金丹乳酸科技股份有限公司、河南省黄泛区天鹰套股份有限公司2家企业成功在全国中小企业股份转让系统(新三板)挂牌上市。

抓产业集群,促优化升级。按照省“百千万”亿级优势产业集群培育工程行动计划要求,我市出台了《周口市打造六个市级产业集群实施方案》,明确到2017年打造食品加工、纺织服装2个1000亿级,医药化工500亿级,电缆电气、装备制造、新型建材形成3个300亿级6个产业集群。同时,为抓好本年度具体工作,我市还出台了《周口市2015年六大产业行动计划》,力争通过规划引

导、政策支持,鼓励企业加大科技投入力度,加强项目建设,强化核心关键技术研究,加快产业发展,促进优化升级。

抓项目建设,增发展后劲。一是完善推进机制。坚持把实施项目带动作作为促进工业经济稳增长的重要抓手,实行“一个项目、一套班子、一名责任人、一抓到底”的工作机制。对项目推进情况倒排工期,紧盯进度,实行每月一检查、季度一通报,加强调度督导,确保项目按时推进。二是加强项目服务。突出抓好全市87个重点工业项目,按照当年竣工投产、续建、新开工和前期工作四个梯队,依次推进。坚持中心城区重点项目每周协调推进例会制度和市县重点项目每月协调推进例会制度,时刻关注、随时解决项目推进过程中的困难和问题,确保每个重点项目都能按时间节点扎实推进,力争早建成、早投产、早达效。

抓产业转移,添新增长点。2015年,我市把承接产业转移作为工业“稳调防促”工作的重要抓手,制定了《2015年周口市承接产业转移行动计划》,围绕集群引进,开展区域招商、以商引商,在延链补链上下工夫,各项指标均居全省前列。今年以来,我市共签约承接产业转移项目61个,合同引进省外资金276.7亿元,开工在建项目169个,项目实际到位省外资金200.3亿元,开工在建项目数量、实际到位省外资金均居全省前列。6月24日至26日,我市积极组织企业参加2015年豫沪产业转移合作系列对接活动,现场签约10个项目,签约金额42.7亿元。

抓技术改造,助提质增效。一是制订了《2015年周口市技术改造工作方案》,明确企业技术改造工作的思路、目标及工作重点,制定了保障措施,同时强化协调服务,营造浓厚氛围。(下转第二版)

学习贯彻市委政协工作会议精神座谈会要求

学习贯彻市委政协工作会议精神 大力推进全市政协事业健康发展

穆仁先出席并讲话

本报讯 (记者 王艳 实习生 陈文娇) 11月19日上午,学习贯彻市委政协工作会议精神座谈会召开。市政协主席穆仁先出席会议并讲话。市政协副主席姚建华主持会议。市政协副主席张文平、杨珺、程维明、李继广、刘振亚及秘书长张辉出席会议。

项城市政协、淮阳县政协、市政协委员负责同志在会上发言,围绕全市政协如何学习贯彻市委政协工作会议精神,为加快实现周口崛起作出更大贡献进行交流。

穆仁先指出,市委召开政协工作会议,市委书记徐光在会上作重要讲话,市

会议印发《中共周口市委关于进一步加强人民政协工作的意见》,体现了市委对政协工作的重视和支持。市委政协工作会议肯定我市各级政协的重要贡献,阐明了政协工作的重大意义,明确了政协工作的重点任务,完善了政协履责的制度保障,创造了政协工作的良好条件,体现了中央和省委精神,顺应当前形势,符合我市实际,对加强和改进新形势下政协工作具有重要的指导意义。

要把深入学习贯彻市委政协工作会议精神作为重要政治任务,作为改进和提高政协工作的重要契机,与当前正在开展的“三严三实”专题教育同部署、同安

排、同推进,迅速掀起学习、讨论、宣传、贯彻会议精神的热潮。

穆仁先强调,要深入学习贯彻市委政协工作会议精神,推进全市政协事业发展。一要维护核心,更加自觉地坚持党的领导。要始终坚持正确方向,始终坚持党的领导,始终坚持严守纪律规矩,确保政治信仰坚定不移、政治立场旗帜鲜明、政治定力坚如磐石。二要围绕中心,更加主动地服务周口崛起方略。要发挥优势,忠诚履职,为加快实现周口崛起献良策,为全面深化改革聚共识,为全面依法治市建诤言,为全面推进从严治党添合力,为推动我市全面建成小康社会作出积极贡献。三要凝聚人心,更加有序地开展协商民主。要注重规范性,确保协商民主有制可依、有章可循、有序可遵;突出多样性,使协商更加广泛多层次地展开、更为灵活经常地进行;体现包容性,让各阶层在政协平台都有协商之机、议政之地、平等之权;强化实效性,促进协商成果更好更快落实。四要改革创新,更加全面地加强自身建设。要深化党派团结合作,突出政协界别特色,发挥委员主体作用,完善专委会机构职能,加强政协机关建设,不断推进“学习型、服务型、创新型、和谐型”政协组织建设。

看事、口能述事、手能干事;做到“四好”,即教好所任课程、做好分管工作、抓好分管处室、带好一个层面;做到“四有”,即胸中有善、眼中有美、言中有慧、行中有真;做到“四研”,即研究社会找机会、研究政策找出路、研究对手找差距、研究自己找问题;做到“四一”,即揣一颗大度心、富有一个热心肠、洒下一片服务情、创出一套新机制;坚持五条标准,即思想修养高境界,知识积累高层次,为人处世高修养,岗位工作高质量,生活情趣高品位;坚持“和”字至上,协作为先,心齐气顺,务求团结。

殚精竭虑创一流

走上领导岗位的林伟明,视野更长远,大局意识更强烈。他的梦想不仅是自己成功,而是要建成一座气势宏大、环境幽雅的校园。从2010年开始,该校通过多方努力,争得了项城市委、市政府的大力支持,投资1亿多元兴建符合省级规范化学校标准的新校区。学校团委书记

“服务教育”普惠师生 ——项城一高系列报道之四

记者 朱鸿 王柯 通讯员 龚新文 马刚 李春来

李春来告诉记者:“新校区是项城市的一个民生工程、亮点工程,其投入使用破解了制约学校发展的瓶颈,为学校可持续发展提供了一个新平台。”

在此基础上,该校进一步加大投入力度,实现了教育教学现代化。副校长马刚告诉记者,为进一步提升教职工幸福感指数,学校为每位教师配备了现代化办公工具,如笔记本电脑、网络服务等,并为各班安装了教学一体机。通过采取现代化教学手段,该校大大提高了教学效率,缩小了农村高中与城市高中在教学设施上的差距。

人文关怀显服务

怎么服务好老师,让老师一心一意工作,是学校领导班子一直研究和思考的问题。在多年的实践中,学校总结形成了

广告

我们一切工作的出发点和落脚点就是改善民生、造福人民。这是我们党的宗旨使然,也是每一位共产党员的党性使然。多年来,市委、市政府坚持为人民群众办实事、办好事,在改善民生方面不遗余力,从每年承诺办好的“十件民生实事”,到与人民群众生产生活息息相关的环境、交通、教育、医疗、文体娱乐等,件件回应群众呼声,事事直指民生短板。这次荷花市场整合升级,就是市委、市政府在造福周口人民上的又一次“精准发力”。

众所周知,荷花市场于上世纪90年代初期建设投入使用,曾在促进经济发展、带动就业等方面发挥了很大作用。但随着时间推移和社会进步,荷花市场在中心城区的种种弊端日益凸显,最为突出的就是消防安全隐患。荷花市场从2004年起就被列为省、市重点消防隐患单位,2007年后每年都被列入省安全委重点挂牌督办单位,去年又被公安部列为全国150个重大消防隐患单位。实施荷花市场整合升级,大势所趋,势在必行。

依法关闭荷花市场后,由华耀城商物流园承接其市场功能,可以彻底根除荷花市场消防安全隐患,既落实了“三严三实”、“三查三保”的政治责任,又保障了人民群众生命财产安全不再受到威胁;可以消除中心城区区域性脏、乱、差、堵问题,通过对这一区域的开发改造,建设城市综合体,加快旧城改造步伐,提升城市形象;契合了省委、省政府对周口商贸物流业的产业定位,为做大做强我市商贸物流产业,建设豫东南商贸物流中心,提升我市经济增长质量,增强中心城区辐射力、带动力和竞争力,奠定坚实基础;可以提升市政府的公信力和执行力,为推进科学发展,加快实现周口崛起、富民强市奠定良好的群众基础和发展基础。荷花市场整合升级将对周口经济发展和社会进步带来积极的现实作用和深远影响,各级各有关部门对此要有清醒的认识,心往一处想,劲往一处使,扎实做好后续工作。

做任何工作,越是情况复杂,越需要讲究方式方法。荷花市场整合升级涉及方面广、人员多,要坚持以人为本,从长远稳定发展出发,按照有关政策规定最大限度维护市场业主合法权益,对有的群众提出的不符合政策规定或暂时不具备解决条件的个人需求,要及时做好解释工作。要坚持正确引导,认真做好群众思想政治工作,加强与群众的沟通交流,及时化解矛盾、理顺情绪,让群众真正感到是在为他们办实事、谋福利。要坚持师出有名,依法依规办事,处理问题公开公正,教育引导群众依法按程序表达诉求、维护权益,真正做到稳妥有序、好事办好。

依法关闭荷花市场,由华耀城商物流园承接其市场功能,必然会被载入周口发展史册。当前,荷花市场整合升级正处于关键时刻,各级党员干部必须振奋精神、严守纪律,把责任担当作为一种自觉,把该办的、该管的工作抓好抓到位。各级领导干部要担负起领导责任,结合“三严三实”专题教育,切实转变工作作风,把属于自己的那份责任扛稳抓牢。要站在对党的事业负责、对人民群众生命财产安全负责的高度,统一思想,集中力量,各负其责,密切配合,积极稳妥地推进荷花市场整合升级,切实把这一造福人民、有利发展的实事办实、好事办好。

“我为周口发展献良策”征稿启事

“十二五”以来,周口取得了令人瞩目的成就,其中一条重要经验就是集中了人民群众的智慧和力量。当前,周口正处于历史最好时期,省委书记郭庚茂充分肯定我们“做出了很大努力,发生了显著变化,取得了重大突破”。但我们也

要清醒地看到,周口仍然是欠发达地区,与全省全国相比差距还很大,到2020年与全省全国一道同步建成小康社会,需要我们进一步凝聚民心、开启民智、汇聚民力。

大有可为的“十三五”即将到来。为深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神和十八大五中全会精神,持续深入开展“三严三实”专题教育,更好地践行群众路线,动员全市党员干部群众共商周口崛起之策,共谋富民强市之计,

本报编辑部
2015年11月

以师为本待优

五年来,该校始终把提高教职工待遇作为头等大事来抓。首先,在新校区兴建了一栋可容纳144户教职工的家属楼,解决了很

多教师为教育事业奉献半生到头来却始终无住房的问题,同时又建一栋青年教师宿舍楼,解决了大批新招聘教师的住宿问题。其次,修建两条道路,一是老校区西院家属区南北路,二是老校区东院家属楼西侧路,为东院家属区教师出入提供便利。第三,教职工奖金大幅度提高。教师坐班、命题、监考、评卷、“双节”福利、高考核奖等都有大幅提升。第四,关注教职工身体健康,多次为全体教职工做体检,确保有病早治、无病预防。“甘将心血化时雨,润出桃花一片红”。正是林伟明这种关心教师的工作态度和

无私奉献的精神,在老师心目中树立了崇高形象。

以生为本惠学生

11月4日中午12时,记者来到项城一高教职工食堂,看到的是干净的地面上和摆放整齐的食材。学生正在整齐有序排队买饭。一楼至三楼品种多样的饭菜让学生自由选择。此外,该校还成立家长伙食委员会,邀请家长定期来校参观,并提出自己的意见和建议。学校坚持“一切为了学生的健康成长、为了学生终生发展奠基”的办学理念,不断刷新学校的后勤管理思路,让学生学得安心、吃得放心、住得舒心。

“追风赶月向未来 凤舞九天写辉煌”。林伟明正带领全体一高人,以昂扬向上的精神,用博大的爱心、睿智的才学、崇高的师德、创新的管理和无私的奉献,奋力拼搏,朝着全国名校目标努力奋进。

走进名校——项城市第一高级中学

《道德经》中说:“人法地,地法天,天法道,道法自然。”教育也是如此,遵循教育规律,尊重师生天性,教育就能长足发展。项城一高一直坚持“以人为本、重在发展”的办学思想,让学生健康成长,让教师在敬业乐业中实现人生价值。

校长林伟明用“教师舒心、学生安心、家长称心、领导放心”来表达对“以人为本、重在发展”的理解。他说,只有把教育当成一种服务,用心尊重、善待学生和广大教职工,就能实现学生、教师、学校发展的协调统一。

率先垂范聚师心

记者和林伟明交谈中,他表示记忆最深的就是2009年上任校长后,一大批老领导、老干部相继退居二线或退休。面对这种困境,他顶住种种压力,经过层层筛选,提拔选用了一批中青年干部。新一届校领导班子组成后,他首先从加强自身建设入手,坚持时时做榜样、事事做表率,鼓励大家争做全校教职工干事创业的领头雁。

为落实班子队伍建设,该校要求班子成员做到“四能”,即脑能想事、眼能